



秋高气爽，警方送您一份安全“大餐”

炎热的夏天已褪去威严，没有了动辄三十五六摄氏度的高温，市民在清晨和晚上感受到了一丝凉气，看到了初秋的身影。秋高气爽，市民们外出旅游、走亲访友、聚会等各类活动增多，根据以往的经验，这个季节也是扒窃、火灾、交通事故频发之际，警方准备了一份安全“大餐”打包给你，在此提醒广大市民，一定要注意安全防范。

财产安全要重视

秋冬季节，厚实的衣服让人的感觉灵敏度降低，一些犯罪分子瞅准这一特点，扒窃案进入了高发期。扒手们可谓无处不在，偷盗手法也是不断翻新，这类案件损失物品往往是手机、钱包等价值较高的物品。

10月14日中午，暂住在石碶街道的徐先生在石碶街道食品街步行回家的时候，发现放在外套口袋内的一部iPhone7plus手机被人盗走。当民警询问其被盗地点时，他甚至说不上来是什么时候被盗的。

无独有偶。10月20日晚上，刘女士与家人在石

碶街道一商业广场逛超市时，将钱包放在了风衣外套内，在收银台结账付钱时发现钱包被人盗走。

警方提醒：广大市民要增强防盗意识，公共场所切忌露财，不要在外套口袋放财物；挎包、背包尽量放在自己视线之内；人多的地方注意和周围人员保持距离，对故意碰撞或紧贴身体的人更要加倍小心。万一发现自己财物失窃，请尽量保持镇定，观察身边是否存在可疑人员，并现场寻求群众帮助，如在公交车上，要通知司乘人员不要打开车门，等待公安机关处理，丢失的物品中若有银行卡等，报警后要及时到银行挂失。

交通安全放首位

秋天是交通事故的多发时期，因天气等原因驾驶人容易出现注意力不集中、产生睡意等现象，给交通安全带来了隐患。

10月19日下午5点多，因为下雨，天黑得特别早，家住古林镇的王先生开车抄小路从栎社方向往古林赶，这条柏油小路因为连日雨水，地表有不少坑坑洼洼的大洞，过往车辆都缓慢行驶，而王先生一路超车疾驶而过。此时，有一辆外地车牌的两厢车在王先生前方行驶，王先生转向灯一打、油门一

踩，打算超车，就在这时，外地车为避开坑洞突然一个左转，王先生没控制住，两辆车就这样撞在了一起。

警方提醒：秋季多雨，雨天超车、变道极易造成交通事故，驾驶员的视线会受到影响，尤其是下暴雨时，雨刮器不能有效地刮净挡风玻璃的雨水，令驾驶员眼前模糊不清，因此，雨中行车，要随时注意前车的行驶速度和方向，绝不可因前车速度慢而加速超车，行车间距应为干燥路面的两倍以上。

游玩安全需留意

秋高气爽，正是外出踏青的大好时光。利用节假日，携全家或约朋友去观赏秋景，切莫忘了要紧绷紧安全防范这根弦。

10月22日，市民邱先生带上妻子、孩子和另一家人，一行六人两辆车到乡下去采风。中午，邱先生一行到达目的地停好车。为了方便搬运，邱先生在来回搬运东西时，并未锁车门，还将后备厢敞开着，等邱先生再次返回搬运食物时，赫然发现放在后备厢里的外套不见了。里面还有若干现金和银行卡，虽然损失金额不大，但着实败了一家人旅游的兴致。

警方提醒：外出旅游时，务必提高安全防范意识，重要的证件要随身携带，在公共场合必须妥善保管个人物品和重要证件。自驾游的游客请不要将贵重物品放在车内，并锁好车门，以免给旅行带来不必要的干扰。

同时，如果是亲朋好友带孩子结伴出外游玩，最好给孩子穿上颜色鲜艳的衣服，这样父母容易找到孩子。为防万一，可以事先在孩子口袋里放一张写有孩子姓名、父母姓名、酒店地址等信息的卡片。

防火意识要增强

进入秋季后，气候干燥，空气湿度相对较低，加之用电、用气、用火现象明显增多，若操作不慎或使用不当，极易引发火灾事故。

10月20日，横街派出所接到一起火警：横街一居民房内着火。所幸民警及时赶到扑灭。经过调查才发现，房主王先生中午做饭，做好后忘记关上煤气管的阀门就出门了，还好发现及时没有酿成大祸。

警方提醒：出门一定要关闭电源和燃气等，及时更换超过使用寿命、故障多发的老旧电器、插线板，及时维修、更换绝缘层破损的电线，不私拉乱接电线，不超负荷用电；电动车要在室外充电或在有人看守的情况下充电。充电时间不宜过长，应避免充电过夜。不要在建筑物首层门厅、楼道、楼梯间停放电动车并充电。



免费wifi陷阱多 蹭网还需多个心眼

“店内有wifi吗？密码是多少？”如今，无论是城市还是郊区，许多公共场所都设置了免费的wifi，年轻人几乎都会“蹭”网。不过，免费wifi在给人们带来便利的同时，也存在不少安全隐患，不少市民因使用公共无线网络而导致信用卡被盗刷的情况屡屡出现。钓鱼网站、泄露个人信息、下载恶意软件、陷入各种骗局……免费wifi陷阱多多，大家不得不防。

隐患1

支付宝、网银账户资金被盗

前不久，在南京出差的王先生连接了一个与宾馆名十分相似的免费wifi玩游戏，第二天一早发现，投入了几千元玩了一年多的游戏装备被偷，后通过询问宾馆，发现之前连接的wifi并不是宾馆所有。无独有偶，无锡的李小姐在连接了一个免费wifi后，收到了银行卡被刷1200元和500元的短信。

隐患2

手机、软件被黑客锁定 并被敲诈

近日，市民王女士也遭遇了一场wifi陷阱。当天中午，王女士在一家餐厅就餐，为方便看电视剧，连接了一个与餐厅同名的免费wifi。没一会，手机的微信就掉线了并且被锁屏，随即收到一条短信：要解锁手机，必须向对方转账500元。

王女士遇到的就是典型的“钓鱼wifi”，黑客以同名wifi的形式，诱惑wifi连接者接入黑客搭建的虚假网络，进而轻松控制对方的手机，盗取手机上的银行账号密码、照片、视频等各种隐私信息。

隐患3

免费wifi易“中毒”

10月初的一天下午，付先生在一露天广场喝咖啡，连了一个免费wifi看电视，wifi页面要求输入手机号码和验证码，付先生按照要求输入，随后很快就用上了无线。等到了晚上，付先生退出播放界面时，一连收到了好几条欠费短信，同时在手机页面上出现了不少陌生APP，有游戏软件、视频软件、炒股软件，而手机也因为下载了大量软件，变得卡顿，付先生这才知道自己的手机中木马病毒了。

既然“免费”的东西没有那么好用，我们应该如何避免陷阱呢？警方提醒——

1、谨慎使用公共场合的wifi。对于不确定的无线网络，不要老是“蹭为上策”，可以先咨询工作人员，确保安全后，再进行连接。

2、使用公共场合的wifi时，尽量不要进行网络购物和网银的操作，涉及支付宝、网银支付等敏感操作时，务必使用手机数据流量操作。

3、养成良好的wifi使用习惯，关掉手机的“自动加入网络”功能，以免自动连接一些来路不明的wifi网络。

4、在手机上安装安全软件，增加安全防护功能，可以阻挡恶意网站入侵，拦截木马欺诈让手机远离病毒，防止不小心进入安全陷阱。

记者 张贻富 通讯员 任巧露 徐露
李绩 张楠 吴冬凌 吴玲 包娇娇



沈欣 绘